

## 琼台妇女座谈展望交流合作

本报海口8月5日讯(记者袁锋 实习生陈奕婷)今天,以“两岸姐妹携手,共促和谐发展”为主题的海南台琼妇女交流合作座谈会在海口举行,与会两岸妇女代表一致表示,应加强两地妇女界交流,搭建琼台妇女合作新平台,共促两地妇女事业健康发展。

海南各界妇女代表20多人,以及台湾代表团一行30多人参加了座谈。

副省长符跃兰在座谈会上讲话时说,海南和台湾地缘相近,人缘相亲,习俗相通,在经济、文化等方面都有诸多的密切联系。海南自建省办经济特区至今,琼台

合作实现了互利共赢,显示出良好的发展前景。希望琼台两地妇女进一步巩固和扩大业已形成的各领域的合作成果,建立并巩固灵活多样的交流合作机制,加强妇女发展、教育、维权、创业、扶贫等方面项目交流合作,合力推动琼台妇女事业优势互补、互惠共赢。

台湾妇女代表们表示,期待两岸妇女界的交流与合作能取得突破,成为两岸往来的亮点,两岸妇女界应加强基层沟通,交流妇女权益保障制度建设与政策落实的经验,共同提高华人妇女在世界妇女中的地位。

## 我省将完善乡镇规划建设管理所建设

## 在村委会设立规划建设协管员

本报海口8月5日讯(记者魏如松 通讯员张泽彪 实习生陈蔚林 伍平)今天上午召开的省政协依法拆除违法违章建筑视察专题协商会上,副省长李秀领通报了我省依法拆除违法违章建筑的情况。据介绍,下一阶段我省将完善乡镇规划建设管理所的建设,并在村民委员会设立规划建设协管员,及时发现和制止辖区内的违法用地和违法建设行为。

据了解,我省违法违章建筑以海口、三亚两个中心城市最为集中,目前我省违法违章建筑表现形式主要有六种:一是在开发项目区域内、新建道路两旁,为谋取政府赔偿款而抢建;二是通过非法买卖土地,建设所谓“小产权房”,出租、出售以谋利;三是居民未经规划审批,在集体空闲土地上,或者自己承包的土地上,抢先建房;四是居

民在原有宅基地上,未经报建,新建、改建、扩建住宅,超高度、超面积;五是企业、公司擅自新建、改建、扩建厂房;六是少数国有农林场,对外合作建设类似“小产权房”的商品房。

据介绍,近几年,我省不断加大违法力度,违法违章建筑的势头得到有效遏制,下一步将加强对村镇规划的编制工作,今年年底,将完成22个特色旅游风情小镇总体规划的修编,2014年底前,完成全省2542个行政村的规划编制。

“农村建设用地实施规划控制,村民一户只能拥有一处划拨宅基地,占地面积不得超过175平方米。建立健全乡镇规划建设管理所,在村民委员会设立规划建设协管员,协助市县住建部门、乡镇政府,实施乡镇规划建设管理工作。”李秀领说。

## 上半年全省共发生盗窃破坏“三电”案件1497起 我省组织专项行动打击涉“三电”犯罪

本报海口8月5日讯(记者魏如松 通讯员宋洪涛 实习生陈蔚林)为有效遏制当前盗窃破坏我省电力、电信、广播电视(简称“三电”)设施案件频发的趋势,省“三电”设施安全保护工作联席会议今天下午召开工作会议,决定从8月20日开始,组织开展为期两个月的深度打击涉“三电”犯罪集中整治专项行动。

据了解,当前,我省“三电”设施安全保护工作面临的形势依然严峻,盗窃破坏“三电”设施案件仍然频发。有些地方对废旧金属收购、加工市场监管不严,销赃渠道没有有效堵塞。针对重要“三电”设施的恐怖袭击威胁也不容忽视。

今年上半年,全省共发生“三电”案件

1497起,造成直接经济损失940多万元,同比分别上升近37%和近45%。

会议要求,各市县公安局要以打击涉“三电”犯罪集中整治专项行动为契机,对近年来“三电”案件进行全面梳理,积极会同有关部门集中开展攻坚破案大会战,要分案到人,限期破案。对盗窃破坏“三电”案件高发、窃电问题突出、非法收购废旧金属问题突出的地区,要列为重点地区挂牌督办,对已确定的重点地区,要继续派人督办,确保取得明显成效。年底,省厅将按照部际联席会议办公室的考评办法,联合有关单位,进行检查考评,对问题突出的实行一票否决。

省长助理、省公安厅厅长贾东军出席会议。

## 2011年欢乐节动员大会举行

本报兴隆8月5日电(记者于伟慧 特约记者陈静)今天下午,万宁市筹办2011年(第十二届)中国海南岛欢乐节动员大会在兴隆召开。会上围绕策划好欢乐节各项商务、文体活动,做好旅游城市营销工作等内容进行了动员,相关责任单位与万宁市政府签订了工作落实责任状。

省长助理、省旅游委主任陆志远出席动员大会并讲话,陆志远强调,办好欢乐节要加强领导,明确责任,搞好策划,精心包装;抓好环境综合整治,要把办好欢乐节提升到当前建设国际旅游岛建设的重要平台上来。

据了解,为了迎接欢乐节,目前万宁已全面开展环境整治工作,着重展开兴隆、万城两大片区环境综合整治,完善各项基础设施、提高墟镇综合服务能力。同时,加快兴隆场部墟镇的街道改造和环境卫生整治。目前万宁正在兴隆旅游区内道路改造、绿化、亮化和街道立面改造,兴海(兴隆至石梅湾)大道改造正在进行,莲花至兴隆公路、兴隆太阳河大桥正在建设,兴隆康乐剧场及周边道路、停车场建设和环境整治全面开展。

万宁还开展了以万城、兴隆二片区和高速公路、东环铁路两边及沿墟镇为重点,在全市范围内开展城乡环境卫生整治行动,着力解决“脏乱差”的问题。

## 海南农产品现代流通综合试点完成投资6.8亿元

## 32个试点项目已完工8个

本报海口8月5日讯(记者罗霞)记者今天从海南农产品现代流通综合试点项目推进工作会议上获悉,去年启动的海南农产品现代流通综合试点项目进展顺利。该试点项目去年核准了32个试点项目,截至今年8月1日,这些项目已累计完成投资6.861亿元,其中天津环渤海热带(海南)农产品交易物流中心等8大项目已完工。

这32个项目,包括在海口建设1个产地中心批发市场;在省内各主产区建设12个产地集配中心;在天津、北京、黑龙江、吉林、辽宁、陕西、内蒙古、河南、山东等销地建设9个销地交易配送专区,8条海南通往北方的物流链条及公共信息和物流调运两大服务平台。这些项目计划总投资约9.2亿元,共安排财政资金2.67亿元。

目前,天津环渤海热带(海南)农产品交易物流中心、山东寿光、河南郑州、黑龙江哈尔滨、内蒙古呼和浩特销地交易配送专区,以及临高至兰州、海口至北

京、琼中至乌鲁木齐商流链条等8大项目已完工,另外有18个项目建设进度在65%—90%之间。

据统计,截至今年4月30日,各试点企业共组织销瓜菜达82.73万吨,占全省出岛总量的35.5%。

记者今天从省商务厅获悉,2011年海南农产品现代流通综合试点项目申报和安排工作正在进行,我省将认定一批试点项目,产地集配中心建设等9类海南农产品流通项目承办企业可提出试点项目申报。

2011年海南农产品现代流通综合试点项目申报范围为:海南农产品中心批发市场建设;产地集配中心建设;产销商流链条建设;主销地交易配送专区建设;海南农产品公共信息服务平台建设;海南农产品现代物流调运服务平台建设;冷链物流项目建设;省内农产品直销配送体系建设;经商务部、财政部或省商务厅、省财政厅批准的与农产品现代流通综合试点有关的其他项目。

## 全省中招第三批明日起可修改志愿

本报海口8月5日讯(记者周元)全省中招第二批次网络录取工作已经结束,该批次学校共录取新生17992人。目前仍未被录取的考生,可以在8月7日至8月10日中午12时前凭用户名和密码登陆海南省中招网修改第三批志愿。如果不作修改,电脑系统将默认考生在考前所报的第三批次志愿。

记者今天从省中招办了解到,中招第二批次录取的学生除海南侨中的中美班外,均为公费生,都是严格按照考生所报志愿和考试分数、综合素质评价等情况进行

投档录取的。根据招生录取纪律和普通高中学籍管理规定,不得再退档,不得再择校,要严格按照网络录取的结果到校报到上学。

省中招办提醒,如果已被录取的考生不到校报到上学,将不能取得学籍,而普通高中学生没有学籍是不能参加高考的。同时,各普通高中学校在招收择校生时,也要认真核对考生是否已被其他学校通过网络录取为公费生,如果是其他学校已经录取的公费生,不得私自录取为择校生,否则后果自负。

## 关注百名日本儿童在海南疗养度假

从紧张到放松,百名日本灾区儿童沐浴在海南岛明媚的阳光下——  
我们感受到中国人民的热情和友善

本报记者 杨春虹



欢庆胜利

八月五日,应邀来琼疗养度假的日本小朋友们在欢庆胜利。本报记者王凯摄

孩子们的成长,这对他们将来学习和生活,都会产生积极的影响。”一路辛苦照顾孩子们的菊地博明,感到非常的欣慰。

## 感受一个真实的中国

“中国原来是这样的!”第一次到中国的四季音歌是宫城县盐釜市立第一中学学生,一路上她都在记录着自己看到的点点滴滴,槟榔谷景区黎族阿婆的生活,黎族的各种欢迎和送别的仪式,都让她觉得非常有趣。四季音歌说,回去之后她会把第一次中国之行记录下来,和日本的亲朋一起分享。

“如果能够和同龄的中国小朋友多一些交流,就更好了!”已经学会了不少中文问候语的日本孩子们,非常希望能够和中国小朋友面对面交流,了解彼此都在关心什么、喜欢什么。”福岛县日本中国友好协会理事仓元贤一郎说。

## 让孩子们带着使命感

5月22日,温家宝总理向日本灾区儿童发出邀请。6月1日,国家旅游局局长邵琪伟在日本宣布海南省将邀请100名灾区儿童到海南来。短短两个月后,100名日本灾区儿童就从通航不到一个星期的仙台机场乘坐包机飞抵海南岛。

“说实话,这次的组织非常仓促,学生也都没有经过选拔和挑选。”河上一雄说,出发之前,大家并没有什么明确的话题,就连自己也是到仙台机场时才看到这些孩子们。

“到了之后,每天都受到感动,促使我们开始思考。”河上一雄说,由于此次接待的是日本灾区来的孩子,中方或许认为孩子们会有一些创伤,接待非常热情、细心和体贴。尽管事

实并不如此,但大家都非常感动。

河上一雄说,“现在更希望孩子们带着使命感去思考一些问题。”

(本报三亚8月5日电)

看到了孩子们在成长  
礼?”菊地博明说,在出国之前,大家就想了很多。这次日本地震之后,中国给予了多方面的援助和支持,大家更多的是在想这次海南之旅应怎样表达这份谢意。

中方工作人员的热情和细致,海南岛明媚的阳光,让孩子们很快适应了周围的一切。每个孩子见到中方工作人员,现在都会用中文热情地道一声“你好!”“孩子们学会了自己管理自己,也愿意一起去承担工作和任务。”今天下午在酒店的“寻宝”活动,孩子们分成了6个小组开展寻宝,很多孩子非常积极地要求担任组长为大家服务。“我看到了

看到了孩子们在成长  
槟榔谷景区:  
小客人体验海南原生态文化“大餐”

本报保城8月5日电(记者杨春虹)今天上午9时,槟榔谷景区热闹喜庆地迎接远道而来的日本小客人。黎族阿叔吹奏起热情的哩呐、鼻箫、口弓,黎族阿姨手拿象征着吉祥的槟榔果,热情地为每一位小客人挂上。

今天,日本学生们深度体验了一次海南原生态文化“大餐”。走在槟榔谷景区,“布隆”声此起彼伏,这是黎话槟榔的意思,用以表达吉祥如意。看到景区热情的工作人员,孩子们很快也“有样学样”竖起大拇指,大声回应一声“布隆”。

现场热闹的黎族阿婆也向日本小客人道一声“布隆”,慈祥的阿婆、神奇的纹身、漂亮的黎锦,吸引了一批批日本学生和阿婆合影留念。

“从来没有见过这样的舞台,太漂亮了!”今天在槟榔谷景区,日本学生还观看了一台原汁原味的海南黎族苗族文化大戏——《槟榔·古韵》。古老的钻木取火,欢快的春米舞、充满时尚与传统的民族服饰……让日本学生在短短45分钟的时间里



感受了一场海南原生态文化大戏。

《槟榔·古韵》原生态大舞台让人们仿佛穿越时空,回到古老的黎族村落,俊俏的黎族阿姨和身手矫健的黎族小伙子,随着山涧叮咚的清泉和音乐起舞。黎族打柴舞、春米舞,生动地将黎族生活展现舞台上。钻木取火的表演现场掌声四起,有些日本小客人不由自主地惊呼起来。对海南民族服饰感兴趣的日本小朋友,今天更看了一场超级民族时装秀。

演出中的互动更令小客人惊喜不已。苗族阿姨从舞台上走下来,挨个地捏孩子们的小耳朵,孩子们有些不好意思又有些兴奋,此前,导游已提前告诉他们,苗族人捏客人耳朵,是祝福的意思。一位黎族小伙子用绿叶吹起动听的歌曲来讨好孩子们,每位孩子都得到了一片“神奇的叶子”。这片绿叶,就是我海南之旅一个特殊的纪念。”男孩铃木拓海说,黎族演员送给他的这片叶子,让他感到温暖和希望,他将把这片绿叶带回日本,作为一生的珍藏。

“捏耳朵” 8月5日,日本灾区小朋友来到甘什岭槟榔谷原生态黎苗文化旅游区参观。图为苗族姑娘捏着孩子们的耳朵表示对他们的欢迎和友好。本报记者王凯摄

## 相约七月七·激情嬉水节

全国唯一海峡两岸少数民族交流基地落户保亭  
保亭计划建两地少数民族合作园区

本报海口8月5日讯(记者袁锋 实习生陈奕婷)作为全国唯一的海峡两岸少数民族交流基地,保亭是唯一一个以少数民族交流为特色的基地。

保亭县长彭家典在发布会上介绍,保亭是海南重要少数民族黎族、苗族的主要聚居地之一。在两岸和平发展的大背景下,十几年来,海南保亭的地方民族节日“嬉水节”已逐渐成为琼台少数民族共同的节日。

据悉,今年6月12日,中共中央台办、国务院台办宣布,在福建马尾和青礁、白礁慈济宫,广东梅州、湖南芷江、海南保亭以及山东威海等六处新设海峡两岸交流基地。目前,全国

的合作起到重要推动作用。下一步,保亭将成立县委、县政府主要领导挂帅的工作领导小组,全面加强拓宽两地交流的深度和广度。加大两地交流方面的人、财、物的投入,确保每年财政预算安排不少于50万元。同时,规划出若干个交流区域,建立两地少数民族经济和文化合作园区,如依托和坊“琼台交流基地”、槟榔谷景区和职业学校等文化交交流载体,着力打造两地更广阔领域的合作和交流。

据介绍,成立海峡两岸少数民族交流基地,将对保亭特别是保亭和台湾两地人员交往、经贸合作、文化交流等更广泛和深层次

## 取圣水 祝吉祥

本报保城8月5日电(记者邵春特约记者黄青文 通讯员黄亮)取圣水仪式历来都是嬉水节中颇具民族色彩的活动,古老的习俗、传统的文化,一直在传承并演绎着。

8月5日的清晨显得格外的清新明朗,七仙岭上空光芒绽放。2011年中国海南七仙温泉嬉水节重要内容之一的取圣水仪式在保亭黎族苗族自治县七仙岭圣水潭隆重举行。

上午7时许,取圣水仪式正式开始,从全国海选出的七位七仙女形象小姐,挑着竹筒或葫芦等取水道具,在地方长者的指引下,缓缓地向七仙岭圣水潭走去。

七位美丽的少女身着象征勤劳、智慧、勇敢、善良、活泼、健康和美丽的七色彩衣,以传说中七仙女的形象出现在七仙岭脚下的圣水潭边。此时早早在圣水潭四周等候七仙女的黎鼓队和牛角队鼓号齐鸣,而龙旗队则挥舞着龙旗,迎接长老和七仙女的到来。

圣水潭边,人们庄重而虔诚。圣水代表着吉祥美好,幸福安康。传说圣水如果洒到人的身上,人就会平安如意,永远美好。因此,取圣水被看作是一件至高无上的事情。

取圣水仪式上,长老把采集来的圣水装进竹桶和葫芦里,“七仙女”们小心翼翼地挑起圣水,按照事先设定好的路线返回。

据了解,今年的嬉水节还首次增设了呀诺达分会场,分会场的“七仙女”们也一同进行了取圣水仪式,并将圣水带回分会场。今天取回的圣水将在8月6日上午举行的开幕式上洒向幸福人间,为来自各地的宾客带去祝福,带去吉祥如意。

## 保亭举行盛大仪式欢迎台湾贵宾



8月5日下午,保亭举行盛大仪式欢迎台湾参观团到该县参加嬉水节。图为黎族姑娘给台湾同胞敬山兰酒。特约记者黄青文 摄

又讯(记者袁锋 实习生陈奕婷)今天上午

手工艺术品、巧夺天工的琉璃珠、色彩艳丽的编织包等都让人感受到了台湾少数民族的文化底蕴。